

四平市铁西区站前小学校

学校简介

一、基本情况

四平市铁西区站前小学校位于站前街青年路45号。学校始建于1948年，有着悠久的历史。现有在职教师65人，其中大专以上学历64人，高级教师15人，一级教师44人，15名教师被评为市、区级骨干教师；校园占地面积4060平方米，校舍面积5369平方米。学校秉承“把最优质的教育献给每一位学生”的宗旨，着力打造一支专业化、知识化、现代化的教师队伍，为学校不断积淀新的文化底蕴，不断填充新的内涵和活力。

二、办学条件

目前学校教学设施齐备，有计算机教室、多媒体音乐室、实验室、卫生室、图书室、体音美器材室，各室器材配备、完好率均达到99%以上，班班安装了电子白板、电脑、大屏幕等现代化教学设备。目前硬件设施上基本达到国家标准，较好地促进了义务教育均衡发展，为广大学生提供良好的育人条件和育人环境。

三、办学特色

1. 秉承理念显目标

学校坚持“以德育为首，以教学为中心”的办学思想，建立健全学校各种规章制度，依法治校，依法治教，为教学服务。在校园文化建设中，始终秉承“文明、进取、实践、创新、博学、高效、务实、奉献”的校训，贯彻“乐学、乐教、守纪，创新”的校风，倡导“敬业、爱生、严谨、创新”的教风，落实“乐学、勤问、善思、惜时”的学风。逐步形成了优雅的校园环境和浓厚的学习氛围相结合的学校特色。

2. 社会实践成特色

围绕学校教育总体目标，学校以“经历”“实践”为教育主题，开展了养成教育、革命传统教育、爱国主义教育、

节约教育、经历教育、法治教育和安全教育等，形式多样的社会实践活动来培养和提高学生综合能力。

尤其是学校多年来坚持与四平市铁西交警大队开展共建共育活动，这是我校德育工作的一道亮丽的风景线。通过警校共建系列活动的开展，提升了同学们的交通安全意识，使我校的交通安全教育工作又上了一个新的台阶。正是由于有了这么多丰富多彩的、有特色、有意义的活动，才使我校的德育工作积累了丰富的经验，谱写了辉煌的教育诗篇。学校相继为清华、北大输送了优秀人才。我校先后获得市交安委授予交通安全先进学校光荣称号；吉林省爱国主义教育先进校；吉林省公安厅、教育厅、共青团吉林省委授予交通安全学校；吉林省少先队员交通安全法规知识竞赛一等奖；省级警校共建先进集体荣誉称号。

3. 优师优生双增效

“提高教学质量”是学校发展的主线，“办人民满意教育”是学校发展的目标。在加强学校精细常规管理，严格执行课程计划的同时，通过各学科的校本科研和竞赛活动来实现优师和优生双增效是学校发展的手段。教研的主阵地课堂，最能体现出师生教与学的课堂教学实效及成果。每学年，学校定期开展“新理念、新课程、新课堂”课堂教学展示活动。检查教师的课是否围绕教学目标，根据教学内容，精心设计教学环节，运用教学智慧，在教学中预设亮点实现有效教学；是否达到激发调动学生学习兴趣，参与热情，达到预期教学目标。同时以学科为单位在学生中全面开展竞赛或展示活动，丰富学生的学习生活，展示学生能力和检验学习效果。此外，结合语言文字规范化推普活动，开展“两字一画”、古诗词朗诵、背诵、难易字听默等基本功竞赛活动，开启教育科研的新局面。

几年来，学校教师在区教师基本功竞赛中，获一等奖。在区“正音、正字”大赛中，分获一、二等奖。在区数学课竞赛中，获第二名。在区古诗词诵读大赛中，获教师组二等奖，学生组三等奖。在区小学生英语口语大赛中，我校学生分获一等奖和三等奖。

四、取得成绩

学校严谨的办学态度，锐意的创新意识，领先的教育理念，务实的办学方针，取得了丰硕的教育成果。

市精神文明建设先进单位。

市城市建设、城市管理先进单位。

多次获得学校目标管理四项优胜单位，目标管理工作一等奖、二等奖。

中央教育科学研究所“十五”规划国家级重点课题——《整体构建学校德育体系》实验校。

共青团市委、市教育局、市少工委评为“手拉手先进集体”。

市“百日会战”先进单位。

吉林省十五届运动会荣获先进集体。

市依法治教先进单位。

市治安防范先进集体。

四平市交通安全先进校。

省级警校共建先进集体。

教育是一项事业，事业的意义在于奉献；教育是一门科学，科学的价值在于求真；教育是一门艺术，艺术的生命在于创新。教育的路上，有悲有喜、有痛苦有欢笑，但我们都怀揣着一颗对教育忠诚的心，怀揣着对生活热爱的心，怀揣着对学生美好未来期待的心，静静地、聆听花开的声音……